



Γράφει ο
Νίκος Α. Καρανταγλής
Παιδίατρος
Μέλος στο ΔΣ του Ιατρικού
Συλλόγου Θεσσαλονίκης

Μας ρωτούν οι γονείς...

1. Γιατί πρέπει να εμβολιάσω το παιδί μου;

Τα εμβόλια προστατεύουν το παιδί σας από σοβαρές ασθένειες γιατί ενεργοποιούν το αμυντικό του σύστημα ώστε να παράγει ουσίες (αντισώματα) που καταπολεμούν μικρόβια και ιούς. ΕΠΙΠΛΕΟΝ όμως προστατεύουν και ανθρώπους που για διάφορους λόγους δε μπορούν να εμβολιαστούν (νεογνά, παιδιά με καρκίνο ή ανοσοανεπάρκειες) αποτελώντας με αυτό τον τρόπο πράξη ευθύνης και αγάπης προς τους γύρω μας

2. Δεν γνωρίζω κανέναν που να έχει «κολλήσει» τις ασθένειες για τις οποίες συστήνεται εμβολιασμός. Γιατί χρειάζεται το παιδί μου να κάνει αυτά τα εμβόλια;

Αρκετές από τις ασθένειες που προλαμβάνουν τα εμβόλια είναι ιδιαίτερα σπάνιες. Αν όμως τα παιδιά σταματούσαν να εμβολιάζονται, τα λίγα κρούσματα που υπάρχουν σήμερα στη χώρα μας θα μπορούσαν πολύ γρήγορα να αυξηθούν σε δεκάδες χιλιάδες. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ είναι το παράδειγμα της ιλαράς που τα τελευταία χρόνια βρίσκεται σε έξαρση στην Ελλάδα.

3. Είναι τα εμβόλια ασφαλή;

Ναι. Τα εμβόλια είναι ιδιαίτερα ασφαλή. Εκατομμύρια παιδιά εμβολιάζονται με ασφάλεια κάθε χρόνο. Οι πιο κοινές ανεπιθύμητες παρενέργειες είναι συνήθως πολύ ήπιες, όπως πυρετός, πόνος και πρήξιμο στο σημείο της ένεσης, και περνάνε εντός 1-2 ημερών. Σοβαρές παρενέργειες όπως οι αλλεργικές αντιδράσεις είναι πολύ σπάνιες και οι γιατροί είναι πλήρως εκπαιδευμένοι για να τις αντιμετωπίσουν.

5. Γνωρίζουμε αν τα εμβόλια προκαλούν προβλήματα σε βάθος χρόνου;

Υπάρχει εκτενής και πολυετής εμπειρία με τα εμβόλια και δεν έχουμε κανένα λόγο να πιστεύουμε ότι τα εμβόλια μπορεί να προκαλούν προβλήματα μακροπρόθεσμα.

6. Ποιοι είναι οι κίνδυνοι και ποια τα οφέλη των εμβολίων;

Τα εμβόλια προστατεύουν από νοσήματα τα οποία παλαιότερα προκαλούσαν το θάνατο ή την αναπηρία πολλών βρεφών, παιδιών και ενηλίκων. Χωρίς εμβολιασμό, το παιδί σας κινδυνεύει να αρρωστήσει σοβαρά από επικίνδυνα νοσήματα. Δυστυχώς ακόμα και στις μέρες μας περίπου 2,5 εκατομμύρια παιδιά πεθαίνουν στον κόσμο επειδή δεν έχουν πρόσβαση σε εμβόλια!!! Τα οφέλη των εμβολίων στην προστασία από σοβαρές ασθένειες υπερτερούν αναμφίβολα σε σχέση με το μικρό κίνδυνο σπάνιων αντιδράσεων κατά τον εμβολιασμό.

«Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας ο εμβολιασμός αποτελεί ανθρώπινο δικαίωμα και βασικό στοιχείο για την εξασφάλιση της υγείας, της εκπαίδευσης και της ισότητας. Ο τεράστιος πόνος που προκαλούνταν σε οικογένειες και κοινωνίες από ασθένειες που προλαμβάνονται από τα εμβόλια πρέπει να αποτελεί μια συνεχή υπενθύμιση ώστε να συνεχίζουμε να επενδύουμε στους εμβολιασμούς!!!»

2017-2018-2019

Τρία χρόνια συνεχής καμπάνια ενημέρωσης του Ι.Σ.Θ.

εμβολιάζω



εμβολιάζω³



Περισσότερη ενημέρωση
λιγότερα θύματα...
του Νίκου Νίτσα
Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης
Χειρουργός Οφθαλμίατρος &
Παιδοφθαλμίατρος

Ο Ι.Σ.Θ. για 3^η χρονιά ενημερώνει
για τη χρησιμότητα των εμβολιασμών
Το Ευρωβαρόμετρο καταγράφει
στην Ελλάδα... εμβολιαστικό κίνημα!



Λέμε ΝΑΙ στο «Εμβολιαστικό
Κίνημα» του ΙΣΘ
της Δρ. Μ. Κατζηδημητρίου
Γ. Γραμματέας Ι.Σ.Θ. - Ιατρός Βιοπαθολόγος,
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια
Μικροβιολογίας ΔΠΤΑΕ



« Εμβολιασμός είναι η χορήγηση ενός νεκρού ή αποδυναμωμένου μικροοργανισμού ή τμημάτων του, προκειμένου να «μάθει» με ασφάλεια ο οργανισμός να τον αναγνωρίζει και να αμύνεται ταχύτερα και αποτελεσματικότερα αν και όταν μολυνθεί από αυτόν. »

#emvoliaZO #emvoliaZOUME
ενημερωτική εκστρατεία του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης για την αναγκαιότητα του εμβολιασμού
#κίνημα_ζωής
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

